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VERBALE N. 2
SEDUTA DEL 12 GENNAIO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 12  (dodici) del mese di  gennaio  la Commissione
Consiliare 8ª è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine del
giorno:

• Comunicazione della Presidente;
• Esame ed espressione del  parere  sulla  proposta  di  delibera n.  72/2022  “modifica

dell’art. 19 del regolamento di polizia urbana ”
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Varie ed eventuali.

Per la segreteria  è presente   Paola Sgherri e la diretta streaming è effettuata da Antonina
Santa Ferrara

Alle ore 16.00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti e Michela
Monaco. 
Alle ore 16.01 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 16.03 sono presenti telematicamente i consiglieri Andrea Asciuti, Roberto De Blasi,
e Massimiliano Piccioli;
Alle ore 16.05 è presente telematicamente il Consigliere Renzo Pampaloni 

Sono inoltre presenti l’Assessore alla casa, lavoro, formazione professionale, diritti e pari
opportunità e sicurezza urbana, dott.ssa Benedetta Albanese e il Commissario P.O. - Area
Nuclei Speciali  Leonardo Magnolfi

La segretaria procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.06.

La  Presidente  Innocenti  dopo  avere  letto  l’odg  ringrazia  l’Assessora,  il  Commissario
Magnolfi,  il  personale  dell’Amministrazione  e  i  consiglieri  presenti.  Evidenzia  che  nella
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seduta odierna sarà illustrata la delibera  n. 72/2022 “modifica dell’art. 19 del regolamento di
polizia  urbana ”sottolinea inoltre  che è  modificato solo l’art.  19.  Conclude passando   la
parola all’assessore Albanese per illustrare della Delibera.
La consigliera Patrizia Bonanni è presente alle ore 16,08.
Il consigliere Emanuele Cocollini è presente alle ore 16,10.
Albanese  ringrazia  la  Presidente  Innocenti  per  l’invito  illustra  la  delibera   n.  72/2022
“modifica dell’art. 19 del regolamento di polizia urbana ” e sottolinea che è solo l’articolo 19
ad essere modificato. Questa modifica è stata necessaria per l’incremento del fenomeno, in
particolare  nel  centro  storico,  di  esporre  merce fuori  dagli  stipiti  o  dalle  vetrine.  Alcune
tipologie di merci sono escluse come prevede la normativa nazionale, ad esempio gli ortolani
ed i fruttivendoli. Sono fatte salve inoltre le autorizzazioni storiche. Con questa norma si fa
chiarezza e si evita contenziosi.
La Presidente Innocenti  ringrazia l’Assessora Albanese e passa la  parola al  Commissario
Magnolfi.
Magnolfi  dichiara  che  l’Assessora  Albanese  è  stata  chiara  ed  esaustiva  e  interverrà  per
rispondere alle domande.
Cocollini chiede quali siano i criteri adottati  per cui alcune fattispecie di commercio non
seguono  il  nuovo  regolamento.  Evidenzia  inoltre  che  secondo  una  recente  sentenza  gli
articoli alimentari non possono essere esposti sul ciglio della strada perché possono essere
contaminati da agenti dannosi per la salute.
Albanese ricorda ai presenti che il regolamento segue la normativa nazionale prevista per il
commercio  e  che  l’Amministrazione  ha  modificato  questo  articolo  per  l’aumento  di
infrazioni nell’esposizione di merci che non rientrano in quelle autorizzate.
Magnolfi sottolinea che il Corpo di Polizia Municipale collabora con l’ASL Evidenzia inoltre
che le autorizzazioni in deroga rilasciate risalgono agli  anni  ‘80 e sono per fare qualche
esempio i negozi del mercato di San Lorenzo “le buche” che non hanno vetrine ne stipiti e
quindi sono autorizzati ad esporre la merce su apposite scaffalature appoggiate al muro. Le
categorie  inoltre  che  sono  autorizzate  ad  esporre  la  merce  rientrano  in  una  normativa
nazionale e sono i fruttivendoli, gli ortolani ed i fiorai. Questa modifica è stata proposta dalla
Direzione Attività Economiche e Turismo per fare chiarezza ed evitare contenziosi. Certo è
che tutte le attività commerciali devono attenersi alle prescrizioni previsti dalla normativa
nazionale e dalla ASL
Intervengono  in  merito  il  consigliere  Cocollini,  il  Commissario  Magnolfi  e  l’Assessora
Albanese.
Piccioli  dichiara  di  concordare  con  questo  Regolamento  perché  è  più  chiaro  ed  evita
contenziosi.
Alle ore 16,29 si disconnette la consigliere Michela Monaco.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segretaria di
procedere con l’appello per l’espressione del parere in merito alla  proposta di delibera n.
72/2022 “modifica dell’art. 19 del regolamento di polizia urbana ”.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
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Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
L’esito  della  votazione  è  il  seguente:  Parere  Favorevole  7  (sette)  favorevoli  (Alessandra
Innocenti,  Andrea  Asciuti,  Patrizia  Bonanni,  Mimma Dardano,  Roberto  De Blasi,  Renzo
Pampaloni, Massimiliano Piccioli). 1 (uno) presente non votante (Emanuele Cocollini),
La Presidente Innocenti dopo avere proclamato il risultato saluta i presenti e dichiara chiusa
la seduta alle ore 16,50.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Segretaria La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

 
 

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 19 gennaio 2023
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